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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA NOVE FEVEREIRO DE DOIS MIL E
VINTE E TRÊS, ÀS 14 HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES DOS
CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA,
VICE-DIRETOR DO CCAE; MOISÉS ZUCOLOTTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE AGRONOMIA; MARIA EMILIA RODRIGUES VALENTE, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; EDVALDO FIALHO DOS
REIS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; RAFAEL
OTAVIANO DO REGO, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; IVAN JANNOTTI WENDLING, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ZOOTECNIA; ULYSSES RODRIGUES VIANNA, SUBCOORDENADOR DO CURSO
DE AGRONOMIA; RAQUEL VIEIRA DE CARVALHO, COORDENADORA DO
CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI,
COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; LILIAN
GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA
QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO CURSO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; MAYARA MORENA DEL CAMBRE AMARAL
WELLER, COORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA; SAMUEL DE ASSIS
SILVA, COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM AGRONOMIA; WELLINGTON BETENCURTE DA SILVA, COORDENADOR
DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO
FERREIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
GENÉTICA E MELHORAMENTO; ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA:
DJEISON CESAR BATISTA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
FLORESTAIS E DA MADEIRA; LUCIANO JOSÉ QUINTÃO TEIXEIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E
TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR
DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; JANAINA
CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI, COORDENADORA DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; CARLOS EDUARDO
COSTA PAIVA, REPRESENTANTE SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO; LAIRTON JORGE DA CONCEIÇÃO
BARRETO, REPRESENTANTE DISCENTE. AUSENTES: JORDÃO CABRAL
MOULIN, COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL
MADEIREIRA; MARSHAL COSTA LEME, REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE;
CARLINDA CAROLYNE NOVAES DE JESUS, ELOHAYNE CHRIST DE ANDRADE,
JANKELLY BARTELI FRANCO, PABLO LUIZ MELLO RIBEIRO E PAULO VICTOR
VIEIRA DE OLIVEIRA, REPRESENTANTES DISCENTES.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. ORDEM DO DIA: 1.1 Documento avulso nº 23068.005377/2023-71 – Centro de
Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para manifestação, propostas de alteração do
calendário acadêmico de 2023 que serão apreciadas pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e
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Extensão (Cepe). O Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, esclareceu que recebeu
a convocação para a reunião do Cepe, com 48 horas de antecedência, por meio da qual teve
ciência de duas propostas de alteração do calendário acadêmico de 2023 que serão apreciadas
na reunião ordinária do dia 10 de fevereiro de 2023. Disse que encaminhou as propostas à
Direção e solicitou o posicionamento do centro, a fim de subsidiar os votos de seus
representantes em relação ao assunto. A Presidente apresentou as propostas, como segue:
proposta 1, início do semestre letivo 2023/1 no dia 27 de março de 2023 e conclusão das
provas finais do semestre letivo 2023/2 no dia 08 de janeiro de 2024; proposta 2, início do
semestre letivo 2023/1 no dia 27 de março de 2023 e conclusão das provas finais do semestre
letivo 2023/2 no dia 30 de dezembro de 2023. Após ampla discussão, o Conselheiro Adésio
Ferreira, com a palavra, propôs que seja levada ao Cepe uma terceira alternativa de forma que
o início do período letivo 2023/1 ocorra no dia 20 de março de 2023 e a conclusão das provas
finais do período letivo 2023/2 no dia 23 de dezembro de 2023. A Presidente colocou em
votação as três propostas. Proposta 1, rejeitada por unanimidade. Proposta 2, rejeitada por
unanimidade. Proposta sugerida pelo Conselheiro Adésio Ferreira, aprovada por unanimidade.
Na sequência, o Conselheiro Sidney Sara Zanetti, com a palavra, sugeriu a votação entre as duas
propostas enviadas junto à pauta do Cepe, para que os representantes tenham um
posicionamento como segunda opção, caso o Cepe não aceite novas propostas. A Presidente
colocou em votação as propostas 1 e 2. Aprovada por maioria a proposta 2, início do período
letivo 2023/1 no dia 27 de março de 2023 e conclusão das provas finais do período letivo
2023/2 no dia 30 de dezembro de 2023. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E
VINTE E TRÊS. 2. COMUNICAÇÕES: Não houve. 3. PALAVRA-LIVRE: Não houve. A Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 14 horas e 50 minutos. Do que
era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e
aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


